

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
31-й
№ 32 (2559)
Четверг,
18
марта
1965 г.
Цена 2 коп.

К сведению депутатов районного Совета

22 марта в 12 часов дня в клубе ЛПБ со-
зывается 1-ая сессия Яицкого районного Со-
вета депутатов трудащихся 10 созыва.

Сообщение об итогах выборов в Кемеровский областной Совет депутатов трудащихся 14 марта 1965 г.

Кемеровская областная избирательная комиссия получила от Окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Кемеровский областной Совет депутатов трудащихся.

В выборах депутатов Кемеровского областного Совета депутатов трудащихся приняло участие 99,98 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 99,51 процента от общего числа избирателей, участивших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,49 процента от общего числа избирателей, участивших в голосовании.

Областная избирательная комиссия по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудащихся.



КОММУНИСТ

За плечами Иннокентия Яковлевича Понырина не так уж много прожитых лет—38. Но и за эти годы было немало запомнившихся надолго событий, моментов. Еще парнишкой Кеша любил долгими часами простоять около тракторов, комбайнов и жаждыми детскими глазенками смотреть, как руки механизаторов колдуют над различными трубками, гайками, шестеренками могучих машин. И как они, выполняя волю и желание своих хозяев, гулко взревев моторами, направлялись на поля.

Особенно паренька поражала картина: утопая в море хлебов, чуть покачиваясь, идет по полосе могучий степной красавец, забирая в свою широкую грудь колосья спелой пшеницы. А через несколько минут умные сложные механизмы уже вливали в просторный кузов автомашины густую золотистую струю зерна. А трактор, который мощью своих десятков лошадиных сил, огромными пластами вспахивает жирную теплую землю! Вот эти машины, облегчающие нелегкий труд земледельца, и покорили сердце паренька. Кеша твердо решил стать механизатором.

Впервые за рычаги трактора он сел шестнадцатилетним парнем в 1943 году. Трудное это было

время. В МТС не хватало техники, мало было опытных механизаторов. Молодым хлопцам приходилось сутками не вылезать из кабин своих тягачей. Но никто из ребят не роптал, не жаловался на усталость—все знали, на фронте труднее.

Так шли годы. Иннокентий Яковлевич уже считался сплтым трактористом. Он учился сам, учил и других. И вот наступил день, самый знаменательный, самый памятный в жизни Иннокентия Яковлевича Понырина—ему вручили партийный билет. Коммунист! Это высокое, почетное звание, но и обязывает оно человека ко многому. Он правофланговый среди сельских тружеников, все должен идти впереди, быть там, где труднее. Это хорошо знал и понимал коммунист Понырин.

Отлично работал Иннокентий Яковлевич на тракторе, но пришло сесть за штурвал «степного корабля», и опять он среди передовиков. В прошлом году комбайн убрал 407 гектаров зерновых и намолотил тысячи центнеров хлеба. А три месяца назад он стал командиром тракторной бригады. Прибавилось забот, хлопот. Раньше ствечал за себя, свою машину, а теперь нужно думать за коллектив из 25 механизаторов, отвечать за десятки

что наша печать по-боевому своих возможностей. Бывает, выступает на стороне нового, что газета сигнализирует о недостатках на том или ином участке нашей работы,—и все вплюстую. «Строительная газета» не раз поднимала вопрос о волоките с внедрением пылевываливающих устройств на цементных заводах, и критиковала руководителей некоторых предприятий и совнархозов за равнодушие этой большой проблемы. Но дело не свинулось с места. Руководители отдела стройматериалов СНХ СССР, Управления цементной промышленности Госкомитета по промышленности стройматериалов, Главгазоочистки сделали вид, что они «не заметили» этих выступлений.

Узбекские республиканские газеты «Совет Узбекистана», «Правда Востока» и областная газета «Ташкентская правда» не первый год публикуют письма и критические корреспонденции о плохой работе предприятия службы быта. В «Правду Востока» за два месяца поступило 316 жалоб на плохое бытовое обслуживание. Располагая письмами читателей с претензиями к службе быта газета поместила хватливое интервью начальника Узглавбыта тов. Барабаша. В нем и слова не было о том, как это ведомство реагирует на жалобы трудащихся, не пояснилось, почему, к примеру, объем услуг по ремонту одежды сократился в республике за последние два года на 33 процента.

Партийные органы, редакции газет не должны проходить мимо фактов высокомерно бюрократического невнимания к сигналам печати. Есть еще у нас немало руководителей, которые формально, лишь бы отписаться, отвечают на выступления печати. Так, редакция газеты «Туркменская искра» получила от директора Ташаузского хлопкоочистительного завода тов. Лебединского

(Окончание на 2 стр.).

тракторов и другой многочисленный сельхозинвентарь. А на пороге весна.

Рано утром идет по улицам Ольговки, отделения Яицкого совхоза, бригадир Понырин. Нужно присоединиться к механизаторам готовят технику, позаботиться о запасных частях. А чаще всего Иннокентий Яковлевич сам берет в руки инструмент и трудится вместе с ремонтниками. Личный пример—лучшая форма агитации. Труды и заботы бригадира не пропадают даром. Сейчас на линейке готовности стоит 14 тракторов из 15, все сеялки, плуги, механизаторы вывезли на плантации пропашных культур весь запас перегноя. На днях закончится ремонт последнего трактора и лущильников.

Скоро на совхозных полях закипит горячая пора, начнется весенний сев. На высоких нотах поведут свои песни тракторные моторы, за тягачами потянутся сцепки сеялок, которые будут укладывать семена в благодатную, сибирскую землю. Вести сев и руководить им будет коммунист И. Я. Понырин, простой человек, замечательный труженик совхозных полей, которого односельчане на днях избрали своим депутатом в районный Совет.

А. РОВИНСКИЙ.

На снимке: И. Я. Понырин.

Фото Д.М. ХУДЯКОВА.

Производство колхозами продуктов сельского хозяйства характеризуется в основном сезонностью. В определенное время хозяйство производит и продает государству зерно, мясо, молоко, шерсть и яйца. А это в свою очередь влечет большую потребность оборотных средств для полного сбора и реализации продукции. Эти потребности для покрытия производственных затрат, а также для увеличения капиталовложений удовлетворяются колхозами за счет краткосрочных и долгосрочных государственных кредитов.

Так в 1964 году в колхозах района из общей суммы производственных затрат в 490 тысяч рублей, подлежащих кредитованию, более 70 процентов было покрыто за счет государственного кредита. В колхозе «Прогресс» за счет кредита было использовано 83 процента от всех произведенных затрат, в «Родине» — 79, в «Красном путиловце» — 71 процент.

На капитальное строительство колхозы в прошедшем году затратили 197 тысяч рублей. 85,1 тысячи рублей из этой суммы они израсходовали из государственных кредитов. В 1964 году в колхозах было приобретено сельскохозяйственной техники на 302,4 тысячи рублей, из них на 266 тысяч с помощью государства.

Кредитами, которые Государственный банк представляет хозяйствам на льготных условиях, в нашем районе пользуются все колхозы. Особенно большое значение они приобретают для сельхозартелей в первой половине года, когда колхозы не сдают основной продукции.

Увеличение денежных доходов, рост кредитных вложений, а также финансовые льготы, которые государство предоставляет колхозам, позволяют последним регулярно производить оплату колхозникам за труд. Большинство колхозов района в прошлом году, благодаря денежной помощи государства, смогло профинансировать своих тружеников от 7 до 10 раз. А экономически слабые хозяйства «Прогресс», «Азат Себер», «Красный путиловец», которым предоставлены более повышенные льготы, авансировали членов артели по 11—12 раз, т. е. почти ежемесечно.

Испытайте у себя

БЫСТРОЕ РАЗМНОЖЕНИЕ КАРТОФЕЛЯ

Загущенные посадки клубней позволяют хозяйствам быстро размножить высокосуроважные сорта картофеля и полностью удовлетворить свои потребности в добротном семенном материале. Как показывает опыт подмосковных картофелеводов, каждого гектара, отведенного под загущенные посадки, можно собирать до 20 тонн клубней семенной фракции (весом 25—40 граммов). При правильной организации работ выход семенного картофеля такой фракции может достигнуть 80 процентов от общего урожая. Калибровка семенного материала становится в данном случае второстепенной операцией, не требующей больших трудовых затрат.

Используя для массовых посадок клубни весом 25—40 граммов, можно сэкономить на каждом гектаре 18—20 центнеров высококачественного картофеля.

Как же создаются в хозяйствах Подмосковья загущенные посадки семенных клубней? На специально отведенных участках культиватором

Важно отметить следующее. Чтобы регулярно и своевременно оплачивать труд колхозников, деньги для этой цели со счетов сельхозартелей банком выдаются в таком же порядке как и другим государственным учреждениям и организациям. Строго по графику, согласованному с правлением колхоза.

Из всего этого следует, что государство в интересах дела оказывает колхозам огромную денежную помощь. Долгосрочные и кратковременные кредиты позволяют колхозам резко увеличивать рост производства, укреплять внутрихозяйственный расчет, повышать рентабельность, своевременно рассчитываться с государством за полученные кредиты. Но, к сожалению, многие наши колхозы этому не придают значения.

В последние годы на счета колхозов стало поступать намного больше денежных средств, чем раньше. Особенно увеличились вложения на особые счета для оплаты труда и на счета неделимых фондов. В 1963 году колхозы в неделимый фонд выделили всего 80 тысяч рублей, в прошлом же году эта сумма составила 205 тысяч, а ныне только за 2,5 месяца сельхозартели на счета неделимых фондов внесли 45 тысяч рублей.

Советское правительство установило строгий порядок расчетов с колхозами за реализованную ими продукцию. Заготовительные организации обязаны на следующий же день после покупки-приемки от колхозов сельскохозяйственной продукции произвести колхозам плату. А в период массовой и повседневной сдачи оплачивать не реже одного раза в пятидневку. А когда заготовительные организации нарушают этот порядок, то Государственный банк обязан пресечь эти нарушения и начинать виновные организации.

В прошлом году заготовительные конторы райпотребсюза, хлебоприемные пункты, откормсвхозы своевременно рассчитывались с колхозами за принятую продукцию. Правда, головной молочный завод в ноябре задержал расчеты с колхозами на срок до 13 дней на общую сумму в 2,3 тысячи рублей. За это грубейшее нарушение платежной дис-

циплины завод отделением Госбанка был оштрафован на 245 рублей.

Государственный банк предоставляет колхозам краткосрочные кредиты в тот период, когда авансы, полученные хозяйством от заготовительных организаций, а также собственные средства артели не покрывают производственные затраты. При этом Государственный банк принимает во внимание отчисление колхозом на пополнение неделимого фонда, платежи по ранее предоставленным кредитам, оплату колхозникам, взносы во Всесоюзный фонд социального обеспечения колхозников, а также платежи в бюджет и отчисления в специальные фонды колхозов.

Кредиты колхозам на производственные затраты предоставляются для оплаты счетов на приобретение нефтепродуктов, запасных частей, семян, минеральных удобрений. Кроме этого сельхозартелям выдаются кредиты для расчетов за пользование электроэнергией, на покупку материалов и сырья для подсобных предприятий, а также птицы и животных для откорма.

Денежная помощь от государства колхозам может быть выдана и в порядке оплаты счетов на производственные затраты под урожай будущего года в тех случаях, когда затраты не покрываются имеющимися оборотными средствами.

Нашим колхозам под урожай текущего года уже выделено 158 тысяч рублей. Эти денежные средства позволяют хозяйствам выйти из временных финансовых затруднений, укрепить свою экономику.

Государство выдает кредиты колхозам и под приступом запасов кормов собственного производства. Но пользуясь этим положением, многие колхозы района к решению этого вопроса подошли необъективно и подали в банк завышенные сведения. Так, например, колхозы «Азат Себер» и имени Ленина завысили данные на для строительства производст-

13,3 тысячи рублей и «Родина» на 4,5 тысячи рублей. Такой бесхозяйственный подход дорого обошелся этим хозяйствам. Уже сейчас они испытывают финансовое затруднение за счет переплаченных кредитов, колхозы в третьем квартале будут находиться на просрочке, т. к. с них досрочно взыскиваются незаконно полученные кредиты. А это, в свою очередь, отрицательно сказывается в целом на экономике колхоза.

Кроме краткосрочных кредитов, государство колхозам предоставляет еще и долгосрочные. Для того, чтобы получить долгосрочный кредит на строительство, необходимо технико-экономическое обоснование целесообразности его. Кредит предоставляется при утверждении общим собранием колхозников всех титульных списков на объекты строительства, смет или сметно-финансовых расчетов, подрядных договоров. Как правило, Государственный банк финансирует строительство в колхозах прежде всего за счет их собственных средств—со счетов неделимых фондов, а также со ссудных счетов в соответствии с выделенными кредитами. Более распространенной формой расчетов в строительстве является сплата выполненных работ в целом по объекту или же по этапам строительства.

Кредиты на строительство предоставляются в размере полной сметной стоимости объекта, сюда включаются оплата труда колхозников-строителей, возмещение затрат по использованию своих строительных материалов. Экономически слабым колхозам кредиты на все капитальные вложения даются в 1965—1968 гг. независимо от состояния расчетов по ссудам Госбанка. На таких же основаниях предоставляется колхозам кредит на строительство во всех случаях, если оно будет вестись подрядным способом.

Кроме предоставления колхозам долгосрочных кредитов «Азат Себер» и имени Ленина завысили данные на для строительства производст-

венных помещений, они выдаются хозяйствам также на строительство общественных жилых домов для специалистов, а также индивидуальных домов для механизаторов и других колхозников. Колхозы нашего района в прошлом году на эти нужды израсходовали 13 тысяч рублей. Нынче эта сумма значительно возросла.

Представляя колхозам большие суммы кредитов на производство продукции и строительство, государство заинтересовано в том, чтобы эти средства использовались по назначению, дали колхозам ощущенную экономическую отдачу и возвращались в срок.

Банковские проверки финансовой деятельности выявили немало фактов неправильного использования средств. Многие счетные работники колхозов грубо нарушают финансовую дисциплину.

Хуже того, отдельные руководители и бухгалтеры колхозов используют денежные средства не по назначению.

С 15 сентября по 17 декабря в колхозе «Красный путиловец» было израсходовано на покупку шифера и другие ценности 2,7 тысячи рублей, которые предназначались для оплаты труда колхозников.

Колхоз имени Ленина занимает одно из первых мест по долгам государства. Но вместе того, чтобы вовремя погасить их с 18 сентября по 14 декабря в артели израсходовали на различные цели еще 2792 рубля. Подобные нарушения наблюдаются в колхозе «Родина» и ряде других.

Практика показывает, что постоянная и тесная связь Государственного банка с колхозами и с их ревизионными комиссиями открывает большие возможности для наведения порядка в строительстве с соблюдением финансовой дисциплины, в оплате труда колхозников. Эти возможности должны и обязаны использовать в полную меру как Госбанк, так и правления колхозов.

**В. ВОЖИК,
кредитный инспектор Яблко-
го отделения Госбанка.**

Вооруженные полицейские против демонстрантов

Нью-Йорк. Борцы за гражданские права не смогли достичь главного города Штата Алабама—Монтгомери, куда они отправились из города Селма, чтобы выразить протест против недопущения негров к избирательным урнам. 9 марта

Снова военное положение

Глава государства Южного Вьетнама Фан Кхак Шу вновь ввел сегодня военное положение в Сайгоне, передает корреспондент Франс Прес из южновьетнамской столицы.

С ноября прошлого года, подчеркивает корреспондент, военное положение в Сайгоне объявляется в третий раз.

Пиратский налет на ДРВ

Больше двух десятков самолетов, управляемых американскими и сайгонскими летчиками, совершили очередной налет на Демократический Вьетнам. В сообщении агентства Ассошиэйтед Прес указывается, что в налете приняли, видимо, участие реактивные самолеты с авианосцев американского 7-го флота.

Закончился подсчет голосов состоявшихся в Чили парламентских выборов. Из 147 мест правящая христианская демократическая партия получила в палате депутатов 82, Фронт народного действия—36, радикальная партия—20. В сенате большинство теперь имеет Фронт народного действия—13 мест. За ним следует христианско-демократическая партия, которой принадлежит 12 мест. Эти выборы укрепили позиции Фронта народного действия.

Агрессоры не унимаются

Вашингтон. Министр обороны Макнамара и комитет начальников штабов США приказали командующему вооруженными силами США на Тихом океане определить возможности более широкого использования седьмого флота США для активизации патрулирования вьетнамского побережья.

Вашингтон решил использовать 7-й флот для жандармских функций: обыска тысяч рыбачьих джонок, ведущих промысел в прибрежных водах Вьетнама. Как сообщает американская печать, правительство США, видимо, решило установить настоящую морскую блокаду побережья ДРВ.

**„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“**
3
18 марта 1965 года.

По Стране Советов



МОЛДАВСКАЯ ССР. Мастер механической дойки комсомолец Семен Цуркан (на снимке) в минувшем году надоил от каждой коровы по 3837 килограммов молока и занял первое место в социалистическом соревновании животноводов Каушанского района.

Опытный животновод добивался успехов и в зимнее время. Ежедневные надои составляют почти 17 килограммов от коровы. За год Семен Цуркан обязался получить от каждой коровы не менее четырех тысяч килограммов молока.

Колхозники сельхозартели «Друмул ленинист» выдвинули своего односельчанина Семена Цуркана кандидатом в депутаты районного Совета.

Фото Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС

АРМЯНСКАЯ ССР. Севанский стеклянных нитей, очень прочна, завод стеклоэлектроизоляции — легка и теплостойка, не подвержена строюка семилетки. Ряд его цехов воздействию агрессивных сред. уже действует. В них происходят чудесные превращения.

Все начинается в главном и пока самом большом цехе. Здесь основное сырье — десятиграммовые стеклянные шарики — попадает в электрические печи. В них шарики превращаются в волокно двухсантиметровой длины. Ежедневно цех выдает более двух тысяч километров стеклянного волокна.

Одна нить не прочна. Универсальные размоточно-крутильные станки соединяют их по три, наматывая в заводском виде на шпули.

Ткань, которую изготавливают из

стеклоткани — не единственная продукция предприятия. Освоен также выпуск стеклобандажной ленты — высокостойкого изолятора для якорей электродвигателей. Началось производство стеклянной бумаги. Она в 4 раза тоньше газетной и является прекрасным изолятором, применяемым в электротехнической промышленности, энергетическом машиностроении, а также в медицине.

На снимке: такова величина стеклянного шарика — основного сырья

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Около полусотни поселков и маленьких деревень, разбросанных по таежным берегам красавицы Лены, обслуживает Усть-Кутская контора связи. Почту в отдаленные поселки доставляют с помощью аэросаней.

В предвыборные дни аэросань широко используются для доставки агитационной литературы и плакатов.

НА СНИМКЕ: почтальон села Турка Любов Харитонова (в центре) и ее подруги фельдшер Валентина Воропаева и счетовод Альбина Томзякова несут доставленную на аэросанях почту.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.



Праздник юных спортсменов

Недавно в Колыонской средней — 10 мин. 21 сек., у мальчиков школе было необычно оживленно. эту дистанцию выиграл М. Чистов — 8 мин. 33 сек.

Жарко было юным лыжникам на дистанции 3 км. Победителем здесь стал ученик 8 «б» класса В. Никитин, его время 14 мин. 47 сек., вторым был А. Демидов — всего лишь десять секунд проиграл он своему однокласснику.

В программу соревнований входило: лыжные гонки на 1, 2 и 3 км, футбол и волейбол. Очень интересная спортивная борьба разыгралась на лыжне. Вскоре и определились победители.

На дистанции 1 км среди девочек первой была А. Соколик — ее время 5 мин. 28 сек., среди мальчиков В. Айкин — 4 мин. 52 сек. На дистанции 2 км у девочек выиграла А. Пискунова

ПОСЛЕВОДСТИЕ

18 МАРТА

19.00 Экран — большой химии.
19.20 Для школьников. «Нам пишут».

19.40 «Госпожа министерша». Спектакль Новосибирского театра «Красный факел».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.35 Телевизионные новости.

20.45 Продолжение спектакля.

По окончании спектакля: «Новые типы предприятий обслуживания» научно-популярный фильм и концерт камерной музыки.

19 МАРТА

11.00 «Город, дарующий молодость». Телесериал.

11.40 Из истории советского кино. «Броненосец «Потемкин». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Из истории советского кино. «Броненосец «Потемкин». Художественный фильм.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Телевизионные новости.

20.50 Репортаж дня.

21.40 Телевизионный музей изобразительного искусства.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Выпасюк Павел Калинович, проживающий в р. п. Яе, по ул. Красноармейская, 11-1, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Выпасюк Еленой Андреевной, проживающей в Москве, ул. 9-я Сокольническая, дом 19, кв. 12. Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

РАЙ ДЛЯ УБИЙЦ

«толкователь» пресловутых тюрьмбергских расовых законов, на чьей совести миллионы жертв.

— Вот как протекал его допрос.

Судья:
— Предпринимали ли вы что-либо против массовых убийств?

Глобке:
— Нет, ничего. Да и какой смысл был выступать против политики правительства рейха?

Вопрос:
— Не чувствовали ли вы себя морально обязанными оказывать сопротивление систематическому уничтожению евреев?

Ответ:
— Я не был компетентен...

Мы еще не читали речей защитников подсудимых. Но можно не сомневаться, что они потребуют свободы для своих подзащитных, коль скоро такой высокопоставленный нацист, как Глобке, заявляет о «некомпетентности» и оправдывает преступления.

А сколько нацистских военных преступников не только не осуждены, но даже не получили повестки явиться к следователю! До сих пор гуляют на свободе убийцы Эрнста Тельмана и многих других немецких патриотов. Не попали на скамью подсудимых Хойзингер, Ферч, Оберлендер, погибшие в массовом уничтожении советских людей. Не только не посажены за решетку, в обоих германских государствах. В Бонне непрерывным по-

тиком поступают письма и телеграммы с требованием отменить позорное решение. С протестами выступает все большее число граждан ФРГ, западногерманской печати. Видные немецкие и иностранные юристы заявляют, что для подобного акта нет ни правового, ни морального оправдания.

Генеральный прокурор ГДР И. Штрейт сказал в беседе с корреспондентом ТАСС, что вопрос о подсудности нацистских и военных преступников не является правовым делом ФРГ, как это пытаются утверждать западногерманский министр юстиции Бухер. Правовые положения об их преследовании и наказании представляют собой предмет международного права.

В Германской Демократической Республике корни фашизма начали выкорчевывать с первого дня ее существования. Судами ГДР осуждены 12.807 нацистских преступников. 1 сентября 1964 года Народная палата ГДР приняла специальный закон, согласно которому эти преступления должны преследоваться вне зависимости от времени их совершения. Тем самым рабоче-крестьянское рабочее государство преподало наглядный урок господам на Рейне, как надо понимать принципы гуманности и правопорядка, на которые они ссылаются в оправдание своих неразумных действий.

Трудящиеся ГДР полны решимости не допустить, чтобы 20-я годовщина освобождения Германии от гитлеровского фашизма стала в ФРГ днем всеобщего прощения убийц и палачей.

В. СЕЛИВЕРСТОВ.
Корр. ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица, Красноармейская, дом № 1, телефон редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-121 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати, Тираж 5000 экз. Зак. 489.